



AGENZIA PROVINCIALE PER
GLI APPALTI E CONTRATTI

Servizio Appalti

Via Dogana, 8 – 38122 Trento

P +39 0461 496444

F +39 0461 496422

@..serv.appalti@provincia.tn.it

@..serv.appalti@pec.provincia.tn.it

NOTA DI CHIARIMENTO

Trento, 24 GEN. 2017

Prot. n. S171/2017/ 39866 /3.5-2016/

Oggetto: AFFIDAMENTO, MEDIANTE PROCEDURA NEGOZIATA AI SENSI DELL'ART. 32 BIS DELLA L.P. 26/93 DEI LAVORI DI REALIZZAZIONE DELLA CIRCONVALLAZIONE DELL'ABITATO DI CLES SULLA S.S. 43 DELLA VAL DI NON.

A seguito dei quesiti formulati da alcuni concorrenti interessati a partecipare alla procedura in oggetto, si forniscono i seguenti chiarimenti.

Quesito n. 1:

A. Con riferimento al paragrafo 2.1 del bando di gara "Soggetti ammessi a partecipare", si chiede conferma circa la possibilità per l'operatore economico che intende partecipare per l'esecuzione dei lavori, in mancanza dei requisiti di progettazione, di INDICARE/INDIVIDUARE, in fase di domanda di partecipazione, uno o più soggetti di cui all'art. 20 comma 3 della L.P. 26/93 (progettisti), senza dover necessariamente ricorrere all'istituto dell'avvalimento ec art. 20 della L.p. 2/2016 e/o alla partecipazione in associazione temporanea.

B. In caso di risposta positiva al quesito sub A., si chiede in quale parte del DGUE, redatto dall'operatore economico che partecipa per la sola esecuzione, debba essere inserito il nominativo del progettista eventualmente INDIVIDUATO (che a sua volta compilerà un proprio DGUE).

Risposta:

A. Si conferma la possibilità per l'operatore economico privo dei requisiti di progettazione di INDICARE/INDIVIDUARE, in fase di domanda di partecipazione, uno o più soggetti di cui all'art. 20 comma 3 della L.P. 26/93 (progettisti), senza dover necessariamente ricorrere all'istituto dell'avvalimento ec art. 20 della L.p. 2/2016 e/o alla partecipazione in associazione temporanea.

B. L'operatore economico che partecipa alla sola esecuzione dovrà inserire il nominativo del progettista eventualmente INDIVIDUATO nell'Allegato A) – Istanza di partecipazione e non nel DGUE.

Quesito n. 2:

Con riferimento ai requisiti minimi richiesti al progettista individuato si chiede se è possibile annoverare tra i servizi attinenti all'architettura ed all'ingegneria ed altri servizi tecnici di cui all'art. 16 del regolamento della L.P. 26/93 anche i servizi di supporto alla progettazione eseguiti con regolare contratto.

Risposta:

Si conferma la risposta di cui quesito n. 1 riportata nella nota prot. n. 27781 dd. 18/01/2017 e pubblicata sul sito internet.

Quesito n. 3:

Si chiede di confermare che un consorzio di società cooperative di cui all'art. 45 comma 2 lettera b) del D.Lgs. n. 50/2016 e s.m.i. può concorrere indicando, quale consorziato, un consorzio di cui all'art. 45 comma 2 lettera b) del D.Lgs. n. 50/2016 e s.m.i. il quale, a sua volta, affiderà l'esecuzione ad un proprio consorziato.

Risposta:



La risposta è negativa. L'art. 48 comma 7 del D.Lgs. 50/2016 prevede che i consorzi di cui all'art. 45 comma 2 lettere b) e c) sono tenuti ad indicare, in sede di offerta, per quali consorziati il consorzio concorre. Ne deriva pertanto che non è consentita la designazione di secondo grado o "a cascata", che si verifica quando la società consorziata, indicata per l'esecuzione dei lavori dal Consorzio di cooperative di produzione e lavoro, anziché provvedervi direttamente, affida le opere ad un diverso imprenditore non consorziato né legato al Consorzio partecipante da alcun diverso rapporto (cfr. sentenza del Consiglio di Stato – Adunanza Plenaria 20/05/2013 n. 15).

Quesito n. 4:

Con riferimento alla classificazione dei lavori richiesti, visto l'art. 105 comma 5 D. Lgs. 50/2016, si chiede conferma dell'intera subappaltabilità delle lavorazioni di cui alla categoria OG11.

Risposta:

La risposta è positiva. Si conferma la risposta di cui quesito riportata nella nota prot. n. 14204 dd. 11/01/2017 e pubblicata sul sito internet.

IL DIRIGENTE
- dott. Leonardo Caronna -